

Представляю вашему вниманию доклад о реализации молодежной политики на территории Шарыповского муниципального округа в 2021 году. И так, молодежная политика в округе направлена на формирование условий для гражданского становления, духовно-нравственного и патриотического воспитания молодежи, создание условий для успешной социализации и эффективной самореализации подростков и молодежи, развитие потенциала молодежи и его использование в интересах округа, развитие системы детского отдыха, организацию временной занятости подростков.

Реализацией государственной молодежной политики на территории Шарыповского муниципального округа занимается Муниципальное бюджетное учреждение «Молодежный многопрофильный центр Сибиряк» Шарыповского муниципального округа, мы работаем по следующим направлениям:

Флагманская программа «Мы создаем» (КВН, Арт-парад);

Флагманская программа «Мы помогаем» (волонтерская деятельность)

Флагманская программа «Мы развиваем» (Моя территория, РССМ, МС);

Флагманская программа «Мы гордимся» (Юнармия, Шарыповский полк, «Волонтеры Победы»).

Кроме флагманских программ, существуют еще и инфраструктурные проекты, и спецпроекты, и другие движения такие, как:

1. ИП «Территория Красноярский край, ранее вы вам известна под названием «Территория 2020»»;

2. ИП «КрасЛидер»;

3. Направление «Инфоцентр»;

4. «Российское движение школьников».

По каждому направлению ведется работа. И сегодня мне хотелось бы остановиться на основных делах, ключевых мероприятиях, которые были реализованы в текущем году.

Флагманская программа «Мы создаем». Движение КВН и Арт-парад.

В августе месяце 2021 года в округе прошла вторая летняя школа КВН для команд работающей молодежи.

В этом году поделиться опытом с ребятами была приглашена директор Лиги КВН г. Назарово – Татьяна Цыганкова. В первый день участники оттачивали свое мастерство в написании шуток, во второй день состоялась финальная игра, в которой участники на практике применили знания, полученные накануне.

По итогам игры, которая проходила в рамках школы, первое место заняла команда КВН села Парная «Здравствуйте!», второе место досталось команде села Холмогорское «Это слишком» и третье место получила команда села Шушь «Чили». Остальные команды получили дипломы за участие в Летней школе КВН.

Два дня пролетели очень насыщенно и весело. Участники школы разъехались по своим селам с полным багажом знаний о правилах и тонкостях игры КВН.

В этом году, не смотря на сложную эпидемиологическую обстановку, нам удалось провести Кубок КВН среди работающей молодежи Шарыповского муниципального округа в формате офлайн. В Кубке приняли участие 6 команд трудящейся молодежи округа, а тема игры звучала так: «Району 80 лет, а округу еще и года нет».

Кубку предшествовала сложнейшая подготовка выступлений, написание шуток. Состав команд менялся регулярно: кто-то заболел и не смог принять участие в игре, кто-то не участвовал в силу других обстоятельств, ведь это взрослые работающие люди, пожертвовавшие своим временем, которое обычно они тратили на семью, детей, подсобное хозяйство, работу... Несмотря на сложную ситуацию в стране в целом, все прошло на «ура»! Команды сыграли три конкурса – визитку, разминку и музыкальное домашнее задание, по итогам которых компетентное жюри вынесли свой «приговор».

Результаты таковы: 1 место – команда «Это слишком» из с. Холмогорское,
2 место поделили команды «Здравствуйте!» из с. Парная и «Имени твоей бывшей» из с. Холмогорское,
3 место – «Такие дела» из с. Березовское.

Дополнительно, комиссией жюри были выбраны Мисс и Мистер КВН, которыми стали Анастасия Ворожейкина из с. Парная и Владислав Иванов из с. Холмогорское.

Был еще и специальный приз от Шарыповского окружного местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия», который вручала секретарь местного отделения Татьяна Александровна Романова в номинации «Асы дипломатии». И приз этот достался команде «Между нами» из с. Ивановка. Хочется добавить, что впервые в этом году была выставлена команда от молодежного центра «Имени твоей бывшей».

Кроме Кубка КВН среди работающей молодежи, у нас также проходит игра «КВН» Главы Шарыповского муниципального округа среди школьных команд. Встречались с обучающимися вновь в формате онлайн. Все участники, в том числе и жюри, выходили в Интернет и там смотрели заранее записанные выступления команд школьников Шарыповского муниципального округа. Свои команды представили школы из деревень Белоозерка, Гляден, Ораков, Скрипачи, Горбы, Ершово, и сел Парная, Холмогорское, Новоалтатка, Родники, Березовское.

Итоги игры были следующими:

1 место – команда «Скрипацкие красавчики», Скрипачеиковская ООШ;
2 место – команда «КМТС», Новоалтатская СОШ;
3 место – команда «Опасное село», с. Березовское.

Арт-парад. На протяжении всего года, как и в других направлениях, проводились различные мероприятия. Но я остановлюсь на самом значимом мероприятии арт-парада – «Арт – квадрат».

В этом году данное мероприятие проходило в октябре, в режиме онлайн. Сначала был проведен отборочный этап Окружного творческого фестиваля «Арт-квадрат». 28 октября состоялась трансляция выступлений участников фестиваля на онлайн-площадке ZOOM.

Победителями стали:

Номинация «Эстрадный вокал»:

1 место – Пшеницына Анастасия из д. Гляден с песней «Я устала».

Номинация «Современная хореография»:

1 место – хореографическая студия «Юность Сибири» из с. Березовское с номером «Голуби».

Номинация «Народная хореография»:

1 место – хореографическая группа «Настроение» с номером «Вася-Василек» из с. Шушь.

Флагманская программа «Мы помогаем». На протяжении всего года волонтеры оказывают помощь пожилым одиноким людям и людям с ограниченными возможностями здоровья. Уже второй год из-за эпидемиологической ситуации волонтерский штаб «Важное дело» работает в усиленном режиме. Волонтеры Шарыповского муниципального округа присоединились ко Всероссийским и краевым акциям. Волонтерами осуществляется доставка необходимых продуктов и лекарств пенсионерам, а также людям, которые находятся на самоизоляции. Кроме этого, волонтерами были проведены такие акции, как «Теплый подарок», «Марафон добрых дел», «Помоги пойти учиться», «Весенняя неделя добра» и многие другие.

Флагманская программа «Мы гордимся». Патриотические объединения и «Волонтеры Победы». На территории Шарыповского муниципального округа в 2017 году было создано два военно-патриотических объединения «Шарыповский полк» и «Юнармия». На сегодняшний день в Шарыповском полку 12 воспитанников. Вступить в Шарыповский полк могут ребята от 14 до 18 лет. В мае 2022 года планируется посвятить около 30 ребят.

В патриотическом объединении «Юнармия» на сентябрь месяц 213 воспитанников. Вступить в ряды Юнармии могут дети от 8 до 13 лет.

В рамках данной ФП проводятся такие мероприятия, как дни единых действий, празднование Дня Победы в ВОВ 1941-1945 гг., День России, День памяти и скорби, День государственного флага, День Конституции Российской Федерации, уборка памятников, всероссийские квесты, военно-патриотическая игра «Сибирский щит», викторины в формате онлайн.

В этом году нами были поданы документы на субсидию на развитие патриотического воспитания. В случае успешного участия будет закуплено

дополнительное оборудование для реализации деятельности в рамках ФП на сумму 215 000,00 рублей.

17 декабря состоится Юнармейская елка – делегация от округа в количестве 8 человек.

Флагманская программа «Мы развиваем». В направление «Мы развиваем» входит три направления: «Моя территория», «РССМ» и МС. Остановимся наиболее подробнее на каждом направлении.

«Моя территория». В 2021 году на территории Шарыповского муниципального округа действовало два трудовых отряда старшеклассников: Отряды СУЭК – 20 мест;

Отряды за счет краевого финансирования – 51 место;

Всего было реализовано 11 проектов.

Проекты, которые реализовывали трудовые отряды направлены на благоустройство сел.

Краевые проекты:

С. Большое озеро – **«Чистота – залог здоровья, порядок - превыше всего»:** улучшение внешнего вида села Большое Озеро посредством благоустройства заброшенных территорий на центральных улицах, уборка села, частичный ремонт и уборка Св. источника Пантелеймона;

Д. Гляден - **"ТВОРИТЬ ДОБРО ВО БЛАГО СЕЛА"**: озеленен и украшен пустырь на улице Гагарина деревни Гляден, создана зону отдыха для жителей деревни;

С. Ивановка - **«Зелёная аллея»:** благоустройство центра села, посадка деревьев, кустарников вдоль тротуарной дорожки, расположенной в центре села и их охрана;

П. Инголь – **«Мы с природой дружим, мусор нам не нужен»:** благоустройство посёлка через проведение цикла экологических и социальных акций;

С. Новоалтатка – **«ЧИСТЫЙ ИСТОЧНИК»:** благоустройство территории родника;

С. Ораки - **«СССР – сделаем сами своими руками»:** благоустройство детской площадки.

С. Парная - **«Детская площадка»:** благоустройство детской площадки по улице 40 лет Победы в селе Парная;

С. Шушь – **«Краски детства»:** благоустроить территорию сквера «Аллея выпускников» посредством создания арт-объекта «Цветочная палитра»;

С. Родники **«Парк Победы»:** благоустройство и озеленение;

С. Малое озеро - **«Тропой предков»:** строительство традиционной хакасской юрты;

С. Холмогорское - **«Деревья, которые рядом»:** высадка деревьев и кустарников.

На протяжении всего года активисты направления «Моя территория» проводят субботники, участвуют в экологических акциях. Кроме того, участвуют в мероприятиях краевого уровня.

«Российский союз сельской молодежи».

На территории Шарыповского муниципального округа ведет свою работу Шарыповское местное отделение «Российский союз сельской молодежи», целью которого является создание условий сельской молодежи для ее участия в социально-экономическом развитии села. На сегодняшний день Шарыповское местное отделение «РССМ» входит в девятку лучших отделений Красноярского края. Всего в Красноярском крае таких отделений 32. Если говорить о поддержанных проектах местного отделения РССМ, то за 5 лет были поддержаны и реализованы 6 проектов на общую сумму 815 406,00 рублей.

2016 год – фотостудия «Смайл», поддержанный краевой программой «Социальное партнерство во имя развитие», сумма гранта 90 573,00 рубля;

2017 год – проект «Точка сохранения», поддержанный в I волну Фондом президентских грантов, сумма гранта 186 111,00 рублей;

2018 год – проект «Социальный интерактивный театр», поддержанный Центром социальных проектов «РУСАЛа», сумма гранта 50 000,00 рублей;

2018 год – проект «5 элемент», поддержанный в I волну Фондом президентских грантов, сумма гранта 79 925, 00 рублей.

2019 год - проект с красивым названием «Станцевать любовь», поддержанный в рамках I волны Фонда президентских грантов в 2020 году на сумму 230 389,00.

2021 год – в этом году был поддержан проект «Источник жизни», поддержанный краевой программой «Социальное партнерство во имя развитие», сумма гранта 178 408,00 рубля. Реализация проекта назначена на 2022 год.

Также в этом году нами были поданы два проекта: «Законопослушный гражданин» на I волну Фонда президентских грантов в 2022 году. Проект предполагает вовлечение подростков ШМО в возрасте от 12 до 17 лет, состоящих на учете в КДНиЗП в реализацию плана мероприятий, направленных на социальную адаптацию подростков. Планируется проведение ряда разноформатных развлекательных мероприятий. Сами мероприятия будут носить не только развлекательный, но и образовательный характер, позволят подросткам понять, что времяпровождение может быть веселым без употребления алкоголя, ПАВ, а также без нарушений законов РФ.

Второй проект «Зерно надежды», подан в Центр социальных проектов «РУСАЛа». В рамках проекта планируется вовлечение не менее 20 несовершеннолетних, проживающих в социально-реабилитационном центре, находящемся в с. Холмогорском ШМО, которые примут участие в обучающемся курсе, включающем в себя видеосъемку, монтаж видео, основы интервьюирования. Надеемся, что данные проекты будут поддержаны.

Кроме реализации проектов ШМО РССМ проводит и участвует в мероприятиях местного и краевого уровня. В ноябре, по итогам деятельности за 2020 год, от муниципального образования 2 человека смогли бесплатно поехать на форум «Сельская молодежь в инновационном развитии АПК». Три дня велась насыщенная программа. Проходило данное мероприятие в экопарке «Адмирал» — красивейшем месте за г. Красноярск. Ворожейкина Анастасия из с. Большое Озеро завоевала приз, как самая активная из участников.

Молодежный совет при Главе Шарыповского муниципального округа. Отмечу работу молодежного Совета при Главе Шарыповского муниципального округа, который создан в 2017 году и включает в себя инициативную работающую молодежь, которая знает проблемы и потребности молодежи в своем селе, и в дальнейшем на ежегодном молодежном Форуме представляют свои идеи и социальные проекты по решению этих проблем и для развития своих территорий в целом. Очень важно, что при поддержке молодежного Совета, молодежного центра «Сибиряк» и социальных сфер, многие проекты реализуются молодежью самостоятельно. В 2021 году Молодежный Совет при Главе ШМО вошел в Ассоциацию молодежных Советов Красноярского края.

Впервые, в этом году, прошел Слёт рабочей молодёжи «Инициативы на селе». Мероприятие проходило на территории спортивно – оздоровительного комплекса «Кордон».

Делегаты слёта из разных сёл округа познакомились с основами предпринимательской деятельности, узнали с чего начать и куда обращаться в случае желания открыть собственный бизнес, получили информацию о возможности развивать свои территории с применением инициативного бюджетирования. Гости слёта, члены Молодежного парламента Красноярского края, поделились опытом написания грантовых проектов.

В 2019 году Молодежный Совет выступил с инициативой о поощрении активной и талантливой молодежи, Глава округа идею поддержал, и теперь ежегодно молодые люди, проявившие себя в различных сферах деятельности поощряются денежной премией.

Инфраструктурный проект «Территория Красноярский край». Всеми любимая проектная школа «Территория 2020» в прошлом году поменяла не только название, но и изменила формат. «Территория Красноярский край» — грантовый конкурс, который финансово и административно поддерживает социальные проекты.

В проектной сессии 2021 года приняли участие 70 активных граждан Шарыповского МО, было подано для участия 17 проектов и 12 из них были поддержаны: 9 поддержаны финансово и 3 проекта получили административную. Всего на поддержку проектов было выделено 90 570, 00. Максимальная сумма поддержки в этом году составила: 50 000 руб.

Были поддержаны следующие проекты:
- «День в стране детства» - административно;

- «Арт фэст» «Мечтатель» - административно;
- Воздушный мир – финансово;
- Тропа здоровья- финансово;
- Баба Яга ЗА! – финансово;
- Островок радости – административно;
- Цветущая культура для будущего поколения - финансово;
- Березовая грива – финансово;
- Энергия детства – финансово;
- Жизнь села в наших руках – финансово;
- Фестиваль «краски холли» - финансово;
- Клуб «Настольная игра» - финансово.

«Российское движение школьников».

Российское движение школьников (РДШ) — общественно-государственная детско-юношеская организация, деятельность которой целиком сосредоточена на развитии и воспитании школьников. В своей деятельности движение стремится объединять и координировать организации и лица, занимающиеся воспитанием подрастающего поколения и формированием личности. На сегодняшний день на территории Шарыповского муниципального округа в каждом общеобразовательном учреждении созданы первичные отделения Общероссийского движения школьников. Ребята активно принимают участие в многочисленных акциях и мероприятиях местного, регионального и Всероссийского уровней. Ежегодно в ряды активистов РДШ посвящается не менее 40 ребят. Сегодня участниками Движения является 300 человек, из них 178 постоянных активистов.

Направление «Инфоцентр» - информационное сопровождение Молодежного центра. В этом году у нас второе место в рейтинге за третий квартал.

Хотелось бы добавить, что в этом году мы приобрели костюмы деда Мороза и Снегурочки, и в декабре этого года специалисты организуют безвозмездные новогодние поздравления детей с ограниченными возможностями. И, уже в следующем году, в рамках некоммерческой организации РССМ, планируется организация деятельности по созданию праздничного агентства.

На будущие годы перед нами также стоит не мало задач. Мы продолжим развиваться в направлениях молодежной политики и привлекать еще больше активистов. Также планируем привлечь в Молодежный Совет при Главе Шарыповского муниципального округа активистов среди работающей молодежи.

В рамках направления «Инфоцентр» планируем создать видеоблог, в котором непосредственное участие в качестве ведущих, интервьюеров, будут принимать активисты направлений.

Наши партнёры:

МКУ «Управление образования Шарыповского муниципального округа»;
МКУ «Управление культуры и муниципального архива» Шарыповского
муниципального округа;
Пресс-служба Администрации Шарыповского муниципального округа;
Центр социальной помощи семье и детям «Шарыповский»